
 
 

     
 
 

Събитието се организира в рамките на проект «Насърчаване на заетостта на граждани на трети 

страни чрез социален диалог – Recruit4Tomorrow», GA 101102367, който се съфинансира от 

Европейския съюз. 

НАЦИОНАЛНА ДИСКУСИЯ 
Достъп до пазара на труда на работници от трети страни – предизвикателства и 

решения  

Събитието се организира с институционалната подкрепа на Министерството на 

туризма 

 

20 май 2025 г., NV Tower, Конферентна зала, ет. 2 

бул. „Доктор Г. М. Димитров“ 59, София 
 

ПРОГРАМА 
 

 

10.00 – 10.30  Регистрация и кафе за добре дошли  

Откриване 

10.30 – 10.35 Добри Митрев, Председател на УС на Българска стопанска камара 

Красимир Гергов, Председател на УС на Националния борд по туризъм  

 

Панелна дискусия 1: Пазарът на труда в България и работниците от трети страни в сферата 

на туризма 

Модератор д-р Мартин Захариев, Зам. -председател, Национален борд по туризъм 

 

10.35-11.20 Гроздан Караджов, Заместник министър-председател на България  

Основни резултати от дейността на междуведомствената работна група за достъпа 

на лица от трети страни до трудовия пазар и идентифициране на мерки и действия 

за ускоряване и облекчаване на процедурите. Какви са възможностите за 

предстоящия туристически сезон  

 

Мирослав Боршош, Министър на туризма   

Какви краткосрочни мерки са възможни с оглед предстоящия туристически сезон 

 

Георги Георгиев, Министър на правосъдието 

Ключовата роля на Министерството на правосъдието в процеса на работата на 

междуведомствената група и процедурите за издаване на визи на работници от 

трети страни 

  

Мария Ангелиева, Зам. -министър на външните работи 
Как може да се подобри дейността на задграничните представителства на 

България с оглед ускоряване издаването на визи  

 

Тони Тодоров, Зам.-министър на вътрешните работи 

Оптимизиране на взаимодействието между МВР и другите компетентни 

институции по отношение на процедурите на издаване на визи на работниците от 

трети страни 

 

Проф. дтн инж. Николай Вълканов, член на  УС на Сдружение Национален 

борд по туризъм 

 

 

 



  

Панелна дискусия: Законодателните решения 

Модератор: Мария Минчева, Зам. -председател, Българска стопанска камара  

11:20-12:00 Деница Сачева, Председател на Комисията по труда, социалната и 

демографската политика в НС 

 

Какви действия предприема законодателната власт за ускоряване и облекчаване 

на процедурите по достъп на граждани от трети страни до пазара на труда 

 

Зорница Русинова, Председател на Икономическия и социалния съвет 

 

Какви са основните препоръки на ИСС в анализа на възможностите за 

опростяване и ускоряване на процедурите за достъп до пазара на труда на 

работници и висококвалифицирани кадри от трети страни за нуждите на 

българския бизнес 

 

Министерство на електронното управление (tbc)  
 

Какви ще са възможностите за бизнеса след одобрение на измененията на Закона 

за чужденците в България по отношение Платформата за производство и издаване 

на разрешения за пребиваване и работа 

 

Николета Иванова, представител на Интернобмен  

Милена Ангелова, представител на Глобал джобс  

 

Погледът на практиците – какво пропуска законодателят? Необходима ли е 

допълнителна регулация на дейността на трудовите посредници? Как да се 

ограничи броя на лицата с предсрочно прекратени разрешителни. 

 

 

12:00-13:00 Дискусия с участието на представители на Агенцията по заетостта, ДАНС, 

КНСБ, представители на сектори туризъм, търговия на дребно, 

преработвателна промишленост, информационни технологии, управление на 

хора и др.  

13:00-13:30 Коктейл 

 

 

 

 

 

  


